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Comune di Leonforte 

RIUNIONE DELLA COMMISSIONE 
CONSILIARE PERMANENTE QUINTA 

Programmazione Economia Bilancio 
Finanze e Tesoro 

N. 14 ANNO 2023 

L'anno duemilaventitre il giorno ventiquattro del mese Ottobre alle ore 16,00 a 
seguito regolare invito di convocazione del Presidente Antonino Di Naso, si è riunita 
nella sala consiliare Placido Rizzotto presso la residenza municipale la 5° 
Commissione consiliare permanente per trattare il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura ed approvazione verbale seduta precedente; 
2. Richiesta incontro R.S.U.; 
3. Debito fuori bilancio sentenza Giudice di Pace ricorso Brex Giuseppe e Ciurca 

Concetta. Riconoscimento di legittimità e provvedimenti per il finanziamento ai 
sensi degli artt. 193 e 194 del D.Lgs. 268/2000. 

SVOLGIMENTO DELLA RIUNIONE 

Assiste con funzioni di Segretario verbalizzante il Consigliere comunale Davide 
Mangione. 
Fatto l'appello risultano presenti i seguenti Consiglieri comunali Mangione, Di 
Naso, Calì, Pioppo, Gandolfo, Germanà. 
Sono altresì presenti il Presidente del Consiglio comunale Salvatore Grillo e il vice 
Presidente Antonino Iraci Sareri. 
Partecipano ai lavori i rappresentanti sindacali unitari sigg. Gaetano Nasiti, 
Carmelo Salpetro, dott. Antonio Fichera, Francesco Cipolla. 
Assume la Presidenza il Presidente Antonino Di Naso. 
Accertata la sussistenza del quorum richiesto per la validità della seduta si procede 
all'esame del primo punto all'ordine del giorno che prevede la lettura del verbale n. 
13 del 10.10.2023. 
Prima di passare alla lettura del verbale, il Consigliere Pioppo propone che venga 
trattato il secondo argomento. 



Non essendoci opposizioni, la proposta viene accordata. 
A questo punto, il Presidente legge la nota con prot. n. 22579 del 16.10.2023 e 
passa la parola al dott. Fichera. 
Interviene il dott. Fichera il quale chiede delucidazioni sull'approvazione del 
bilancio stabilmente riequilibrato 2020/2024, sulle tempistiche e mette in risalto 
le criticità dei lavoratori precari. 
Il Presidente Di Naso risponde che non può dare una risposta sui lavori della 
Giunta comunale, ma sulle attività svolte dal Consiglio comunale e dalla 5° 
Commissione. Premesso ciò, elenca i punti salienti sui quali si è soffermata questa 
Commissione: 

1. impinguamento fondo rischio contenzioso anni 2023/2024; 
2. dati certi delle entrate effettive; 
3. residui attivi; 
4. DUP; 
5. PEF; 
6. piano triennale delle opere pubbliche. 

Si registrano i seguenti interventi: 
il Presidente afferma che questi atti sono propedeutici all'approvazione del 
bilancio; 
il dott. Fichera chiede se i recenti fatti di cronaca possano inficiare tale 
provvedimento e se il fondo contenzioso può essere cristalizzato alla data odierna; 
il sig. Cipolla domanda se nel bilancio è prevista la somma per la stabilizzazione del 
suddetto personale; 
il Consigliere Calì sottolinea che avendo evidenziato da tempo diverse criticità 
relative all'approvazione di una ipotesi di bilancio, ha chiesto all'Amministrazione 
di compiere diversi adeguamenti affinché la Commissione e tutto il Consiglio 
comunale avesse la possibilità di lavorare in modo spedito. Pertanto, dà la massima 
disponibilità ad approvare tutti i documenti necessari per l' approvazione del 
bilancio e manifesta la carenza di atti da parte dell'Amministrazione; 
il Presidente risponde che il Sindaco ha riportato in Commissione che si sta 
procedendo speditamente. Per ciò che riguarda i problemi di cronaca e i motivi 
relativi al dissesto, dice che l'Ente è sotto una lente di ingrandimento e per la 
stabilizzazione dei precari è prevista la somma; 
il Presidente del Consiglio comunale conferma che il Consiglio comunale sta 
lavorando e dal suo insediamento ha approvato diversi atti. Oltre a ciò, afferma che 
inizialmente si era provveduto ad approvare il bilancio, ma non è stato possibile per 
parecchi imprevisti. 
Lascia la seduta il Consigliere Mangione, sono le ore 16,55. 



Verbalizza il Consigliere comunale Luigi Gandolfo. 
Proseguono gli interventi: 
il dott. Fichera chiede di vigilare su tutta la situazione; 
il Presidente risponde che le decisioni del Consiglio comunale non saranno quelle 
definitive, dato che, il bilancio sarà sottoposto all' esame del Ministero; 
il Consigliere Pioppo ringrazia le R.S.0 per aver chiesto questo confronto e 
riconosce il buon operato dei Consiglieri. Per il bilancio stabilmente riequilibrato 
dice che tutti hanno l' urgenza che venga approvato e che la Commissione attende 
che gli uffici inviano tutti gli atti; 
il Presidente Di Naso domanda ai rappresentanti R.S.0 in che modo sono 
intervenuti quando l'Ente ha dichiarato il dissesto; 
il sig. Cipolla riferisce che non sono state fatte riunioni; 
il dott Fichera risponde che il dissesto è stato vissuto in modo leggero, se ne è 
discusso solo una volta e l'Amministrazione ha rassicurato i dipendenti che sarebbe 
servito per chiedere dei fatti pregressi; 
il Consigliere Cali sottolinea che il dissesto è stato dichiarato il 31.08.2020 e che i 
sindacati entro 120 giorni avrebbero dovuto avere maggiore interesse. 
Entra il Consigliere comunale non componente Luca Di Leonforte, sono le ore 
17,20. 
Segue un dibattito. 
I Rappresentanti R.S.0 lasciano i lavori, sono le ore 17,26. 
Come richiesto dal Consigliere Pioppo si dà lettura al verbale n. 13 del 10.10.2023 
il quale viene approvato ali' unanimità. 
Si tratta il terzo argomento all'ordine del giorno. 
Il Presidente dice che a chiarimento di alcuni dubbi sulla delibera, recante errori, in 
tarda mattinata si è recato dal dott. Costa, il quale ha accertato la presenza degli 
stessi. 
Quindi, la Commissione prima di trattare l'atto in sede di Consiglio comunale 
decide di rimandarlo agli uffici. 
Esaurito l'ordine del giorno e dato atto che non ci sono ulteriori circostanze di 
interventi da porre in discussione alle ore 18,00 i lavori sono chiusi. 

Il Segretario della Commissione è onerato della trasmissione del presente verbale 
alla Presidenza. 

Il Presidente 	 Il Segret 
sig. Antonino Di Naso 	 Consigliere #' 'unale Luigi Gandolfo 
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